

ОРСКИЙ РАБОЧИЙ

ОГРАН ОРСКОГО ГОРКОМА ВКП(б)
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 169

Пятница, 29 августа 1947 г.

Цена 20 коп.

Могучее оружие идеологической подготовки кадров

Партия Ленина—Сталина победила в октябре 1917 года и успешно осуществила революционное, социалистическое преобразование одной шестой части земли, взаведе единственно верным коммунистом—марксизмом-ленинизмом. Передовые кадры партии овладели марксистско-ленинской наукой и на ее основе воспитывали социалистическую сознательность трудящихся.

Наш народ самоутверждала трудится над выполнением нового сталинского пятилетнего плана послевоенного подъема страны. В годы грядущих пятилеток предстоит решение еще более грандиозных задач коммунистического строительства; на которые указывал в своем историческом выступлении перед избирателями 9 февраля 1946 года великий вождь и учитель товарищ Сталин. Одним из важнейших условий нашего победоносного движения вперед является дальнейший рост сознательности масс, систематическое идеологическое воспитание наших кадров. Основой этого воспитания является изучение марксизма-ленинизма, произведений Ленина и Сталина.

Центральный Комитет ВКП(б) неустанно заботится о том, чтобы наши кадры овладевали идейным достоянием партии. «Из всех достоиний, имеющихся у нашей партии, — указывает товарищ Сталин, — самым важным и ценным достоинством является ее идейное достояние, ее идейный багаж, ее принципиальная линия, ее революционные перспективы».

Это несомненное достояние сконцентрировано в трудах создателей большевистской партии, величайших мыслителей и стратегов рабочего класса — Ленина и Сталина. Произведения великих вождей и учителей партии и трудящихся доходят до десятков миллионов советских людей. За годы советской власти в ССР издано свыше 612 миллионов экземпляров произ-

ствующих этим учением, творчески развивавшими партия большевиков во главе с Лениным и Сталиным подготовки и организовала победу социалистической революции в нашей стране, которая первой проложила человечеству путь к социализму. Руководствуясь бесмертными идеями марксизма-ленинизма, партия большевиков провела молодое советское государство через все грозы и бури гражданской войны, возглавила борьбу советского народа за построение социализма в нашей стране, явилась вдохновителем и организатором всемирно-исторической победы ССР в Великой Отечественной войне. Руководствуясь всеми ленинскими-сталинским учением, большевики сейчас ведут советский народ к полной победе коммунизма.

Вся история советского общества, от его возникновения до наших дней есть торжество марксизма-ленинизма. Жизнь показывает великую преобразующую, организующую и мобилизующую роль идей марксизма-ленинизма, овладевших массами и ставших могучей материальной силой.

Сейчас, в эпоху победившего социализма, когда мы вступили в полосу завершения строительства социалистического общества и постепенного перехода к коммунизму, идеологическая работа приобретает особо важное значение. Работники идеологического фронта больше, чем когда было, выдвинуты на передовую линию коммунистического строительства. Центральный комитет ВКП(б), товарищ Сталин обращают особое внимание на то, чтобы наша советская культура поднималась на все новую высоту, чтобы деятели идеологического фронта помогали массам обобщать опыт социалистического строительства, озаряли бы светом марксистско-ленинской науки путь и перспективы нашего дальнейшего движения вперед. Наша идеологическая работа должна быть на-

Чем глубже и настойчивее наши кадры — партийные, советские, хозяйствственные — будут изучать произведения Ленина и Сталина, тем больше они будут черпать в ленинско-сталинских трудах силу ориентировки, умение связывать свою работу с задачами всей страны, понимание внутренней связи событий и ясность перспектив в борьбе за победу коммунизма.

«ПРАВДА»

На механическом заводе не создают условий для стахановской работы

Механический завод в большом долгу перед государством. Он ежемесячно не выполняет производственной программы. В то же время трудящиеся нашего города знают, что здесь имеется прекрасный кол-

лектив, в годы войны не раз занимавший первенство во Всесоюзном социалистическом соревновании.

Сегодня мы печатаем выступления рабочих и инженерно-технических работ-

ников цеха № 8, которые рассказывают о причинах, мешающих им возродить былую славу завода, конкретно вскрывают недостатки, заставившие их снизить темпы работы в августе.

Дерганье, перебои в снабжении материалами

Н. СЕРЕГИН, начальник цеха

Коллектив нашего цеха успешно спр-вился с маргованым, артельским, майским, июньским и июльским планами. В июне и июле 4 бригады нашего цеха заняли первые места в социалистическом соревновании по заводу (бригады тт Козадасовой, Куропаткина, Абрамова и Орехова). Все рабочие цеха стали выполнять новые нормы. К августу средняя производительность труда по цеху увеличилась на 27 процентов. Участок мастера Буслаева, где работают стаконы Рубченко, Парамонова, Милова, Гудкова, Ткаченко и электромонтер Дорохов, установил заводской рекорд производительности труда.

Но в августе мы быстро спустились вниз. Причина этому казалась пустяковая: отдел сбыта завода несвоевременно отправлял напул продукцию заказчику. Ему загружены многие помещения завода. Большинство изделий хранится в неприспособленных помещениях, где они портятся. В результате такого «хранения» половина месячной продукции снова попала на переделку и увеличилась брак по сравнению с предыдущим периодом работы на 43 процента.

Брак, невыполнение плана резко отражается и на финансовых показателях завода. Достаточно сказать, что рабочие до сих пор не получили зарплату за июль.

Грузку переполненного склада цеха приходится снимать рабочих с основных процессов. Квалифицированные люди исполнявшие труд переносчиков, а мы оставляем выпуск цеховой продукции.

Мешает и общая послаженность в работе цехов. Проработав первые два дня августа с полной нагрузкой, мы вдруг остановились на пять суток: цех № 11

Цех № 11 несвоевременно доставлял нам тару. Но мало этого, она еще не всегда качественна, ее приходится переделывать, что снижает мою производительность. Если тара соответствует стандарту, то я за час упаковываю 10 ящиков и больше. Но часто приходится устранять имеющиеся дефекты в таре, и тогда я за час упаковываю только 5.

Бесконтрольность в цехе № 11 доходит до того, что на всех ящиках, как качественных, так и негодных к погрузке, стоят штампы отдела технического контроля завода «годно под погрузку».

Сможем вырабатывать две нормы

П. БАРСОВ, мастер

В конце июня в цехе № 8 были пересмотрены старые нормы выработки и с 1 июля введены новые. Они увеличились почти вдвое, а на некоторых операциях, например, на обточке, на 60 процентов.

Перед переходом на новые нормы была проведена предварительная подготовка. Мы поставили перед собой задачу: своевременно и в достаточном количестве обеспечить полиграфию, заготовили их.

Затем привели в порядок станки, инструменты. Поставили контролёра на

В Совете Министров СССР

**Об увеличении количества Сталинских премий
за выдающиеся произведения художественной прозы**

В частичное изменение постановления СНК СССР от 1 февраля 1940 г. № 178 «Об учреждении премий имени Сталина по литературе» Совет Министров Союза ССР постановил увеличить количество ежегодно присуждаемых Сталинских премий за выдающиеся произведения художественной прозы до 12 премий и утвердил кроме премий первой и второй степени, премии третьей степени.

Совет Министров СССР установил три премии первой степени в размере 100 тысяч рублей каждая; четыре премии второй степени в размере 50 тысяч рублей каждая; пять премий третьей степени в размере 25 тысяч рублей каждая.

—0—

О НАЧАЛЕ ЗАНЯТИЙ В ШКОЛАХ

Министерство просвещения РСФСР дало указание местным органам народного образования приступить к занятиям в городских начальных, семилетних и средних школах 1 сентября.

В школах сельских местностей учащиеся первых-пятых классов изучают новый учебный год с 1 сентября, а учащиеся старших классов (с шестого по десятый) — 1 октября.

В школах рабочей молодежи занятия начнутся 1 сентября, а в вечерних школах сельской молодежи — 1 ноября.

(ТАСС).

—0—

ИЗУЧЕНИЕ ЛАТИНСКОГО ЯЗЫКА В ШКОЛАХ

За годы советской власти в СССР издано свыше 612 миллионов экземпляров произведений Ленина и Сталина. Новым, десятимиллионным тиражом вышел «Братский курс истории ВКП(б)». Большим событием в идеальной жизни партии и страны является выход четвертого издания сочинений В. И. Ленина и издание сочинений И. В. Сталина. Уже вышло в свет 11 томов нового издания сочинений В. И. Ленина и пять томов сочинений И. В. Сталина.

Произведения Ленина и Сталина, опубликованные в вышедших томах, развили и обогатили новым опытом марксистскую теорию, сыграли решающую роль в идеологической, организационной, политической и теоретической подготовке большевистской партии. Сочинения Ленина и Сталина — это образец творческого марксизма и непревзойденного теоретического обобщения революционной практики.

Каждый том сочинений В. И. Ленина и И. В. Сталина насыщен идеальными идейными богатством и вооружает большевистские кадры могучим идеальным оружием в борьбе за торжество коммунизма. В произведениях товарища Сталина, опубликованных в недавно вышедшем пятом томе сочинений, развито и разработано ленинское учение о партии, как об авангарде рабочего класса, высшей форме его классовой организации, руководящей и направляющей силе советского общества. В этом же томе печатаются исключительно важные работы товарища Сталина по национальному вопросу, его классические труды по стратегии и тактике, в которых на основе победоносного опыта нашей партии разработана наука о руководстве классовой борьбой пролетариата. Эта наука вооружает трудящихся СССР на борьбу за построение коммунизма в нашей стране, она дает миллионы утешительных в капиталистическом мире могущее идеальное оружие в их борьбе против империалистической реакции.

В своих трудах Ленин и Сталин развили и двинули дальше применительно к новой исторической обстановке учение марксизма, которое стало учением и зданием пролетарских масс, их символом веры, руководством к действию.

Произведения В. И. Ленина и И. В. Сталина воспитывают наши кадры, наш народ в духе животворного советского патриотизма, в духе непоколебимой уверенности в своих силах, уверенности в исторической неизбежности нашего великого дела.

Учение марксизма-ленинизма прошло великую историческую проверку. Руководство

(Передовая «Правды» за 26 августа).

БОГАТЫЙ УРОЖАЙ КУКУРУЗЫ

СТАВРОПОЛЬ, 26 августа. (ТАСС). Недавние дожди благоприятно повлияли на развитие кукурузы. Богатый урожай зреет на полях Курского района. Колхоз-

и науки, давшие слово собрать 100-щудильный урожай с площади 5.800 гектаров, рассчитывают получить по 180—200 центнеров зерна с гектара.

Большая роль в коммунистическом воспитании трудящихся принадлежит марксистско-ленинской философии. Наши кадры имеют возможность знать на классических произведениях Ленина и Сталина учиться тому, как ставить марксистско-ленинскую философию на службу интересам трудящихся в их борьбе за коммунизм. Ленин и Сталин вооружили наши кадры философскими трудами величайшей глубины и силы, проникнутыми духом партийной воинственности. Таков гениальный труд Ленина «Марксизм и эмпириокритицизм». Таковы классические труды товарища Сталина «Анализ или социализм?», являющиеся серьезным вкладом в теорию марксизма-ленинизма, и «Оialectическом и историческом материализме», который является вершиной марксистско-ленинской философской мысли.

Философские работы Ленина и Сталина с особой силой показывают боевой, действенный характер марксизма-ленинизма, единство революционной теории и революционной практики.

Великий советский народ живет, борется, строит коммунистическое общество под знаменем марксизма-ленинизма. Центральный Комитет нашей партии создает все условия для политической закалки и идеологического воспитания наших кадров.

«Можно с уверенностью сказать, — указывает товарищ Сталин, — что, если бы мы сумели подготовить идеологически наши кадры всех отраслей работы и закалить их политически в такой мере, чтобы они могли свободно ориентироваться во внутренней и международной обстановке, если бы мы сумели сделать их вполне зрелыми марксистами-ленинцами, способными решать без серьезных ошибок вопросы руководства страной, — то мы имели бы все основания считать девятьдесятых всех наших вопросов уже разрешенными».

Произведения В. И. Ленина и И. В. Сталина — могучее оружие идеологической подготовки кадров. Чем глубже и настойчивее наши кадры — партийные, советские, хозяйствственные — будут изучать произведения Ленина и Сталина, тем больше они будут черпать в ленинско-сталинских трудах силу ориентировки, умение связывать свою работу с задачами всей страны, понимание внутренней связи событий и ясность перспектив в борьбе за победу коммунизма.

Полностью рассчиталась с государством Олесский район. Это шестой район области, выполнивший свою первую заповедь. Последние центнеры в счет годового плана сдаются крестьянне Бобрикского, Каменского-Бугского и других районов.

Область выполнила годовой план поставок хлеба более чем на 90 процентов.

Большевик у нас дружный, работает настичиво, смело, с энтузиазмом. Но дирекция завода не всегда создает нам условия для досрочного выполнения производственной программы.

Несвоевременная отправка продукции оказывается и на самой работе. На раз-

боте и в достаточном количестве обеспечить полуфабрикаты, заготовленные их.

— 0 —

ИЗУЧЕНИЕ ЛАТИНСКОГО ЯЗЫКА В ШКОЛАХ

По решению Министерства просвещения РСФСР с 1948/1949 учебного года в старших классах школ вводится преподавание латинского языка. В первую очередь изучение латыни начнется в четырех школах Москвы, двух школах Ленинграда и трех школах Саратова, Свердловска и Казани.

Сейчас разрабатывается учебный план, ведется подготовка к составлению учебника. Создаются курсы по подготовке преподавателей латинского языка.

(ТАСС).

Приходится работать за подсобника

А. ЗОЛОТОВА, токарь

В июле моя норма увеличилась на 60 процентов. Вначале казалось, что труд будет спрятываться с увеличенным заданием. Я обратился за советом к мастеру токарю Барсову. Он мне помог, обеспечил материалами, инструментами, показал новые, более совершенные приемы обточки деталей. Я в свою очередь, с помощью своей подруги Краус, сделала хорошую наладку станка.

Это увеличило мою выработку. Я стала перевыполнять новые нормы, а в августе даже установила заводской рекорд —

Позакрепить достигнутые успехи мне удалось. Дирекция завода не обеспечила нам цех материалов. Их стал. Я больше недели не видела своего станка, а работала на подсобных работах в УКСе. Следовательно в августе у меня снизилась производительность, измнило уменьшился и мой заработка.

Наш цех работает рывками, неравномерно. Поступает материал — «нажимаем». Нет материала — стоим. Это у нас входит в систему. При спешке неизбежен брак, и он у нас еще не изжит.

Большевик у нас дружный, работает настичиво, смело, с энтузиазмом. Но дирекция завода не всегда создает нам условия для досрочного выполнения производственной программы.

В августе, несмотря на перебои в поставке материалов, она не снижается. Особенно на высоких показателях добились токари обточки Лидия Кошкина, Анна Золотова и Татьяна Краус. Например, 17 августа их бригада выполнила суточное задание на 153 процента, а ток. Золотова — на 173. Станочница ток. Мозякова в отдельные дни выполняет новые нормы на 152 процента.

Коллектив нашего участка стремится работать еще лучше, еще производительнее. При обеспечении материалами мы доведем выработку до 200 процентов.

Профсоюзы готовятся к празднованию 800-летия Москвы

Беседа с секретарем ВЦСПС тов. Л. Н. Соловьевым

Близится славный юбилей нашей столицы. Трудящиеся страны отмечают эту дату крупными производственными успехами. Одно за другим вступают в строй предприятия, возрожденные усилиями советского народа. Тысячи фабрик, заводов, шахт, соревнуясь в честь 30-летия Октября и 800-летия Москвы, досрочно выполняют установленные для них задания.

Москва — крупнейший политический, промышленный и культурный центр первого в мире социалистического государства. Ее 800-летие — праздник всех народов великого Советского Союза.

Президиум ВЦСПС вынес постановление о праздновании юбилея. Профсоюзным организациям предложено разыскать рабочим, служащим, интеллигенции историческое и политическое значение этой знаменательной даты, мобилизовать трудящихся на выполнение и перевыполнение плана второго года послевоенной пятилетки к 30-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

Центральным, республиканским, краевым, областным и фабрично-заводским комитетам профсоюзов поручено провести на всех предприятиях и в учреждениях профсоюзные собрания и митинги рабочих и служащих, посвященные 800-летию Москвы. Лекции, доклады и беседы об историческом, политическом и культурном значении 800-летия Москвы будут устроены во всех клубах, дворцах культуры, красных уголках, библиотеках, общежитиях.

Обязанность профсоюзных организаций — обеспечить активное участие клубов, дворцов культуры, самодельных коллективов во всенародном празднике — 800-летия дорогой всем советским людям столицы нашей Родины.

(ТАСС).

По Советскому Союзу

340 домов для лучших машинистов

ЛЕНИНГРАД, 26 августа. (ТАСС). На магистралях Северо-западного округа осуществляется строительство 340 домов для лучших паровозных машинистов. Октябрьская дорога строит 100 домов, Печорская — 150, Кировская — 40 и т. д. Жилища передадут в собственность железнодорожников после выплаты их стоимости (10-12 тысяч рублей) в течение 5 лет.

Строительство ведется поточным методом. Заготовка стен, перегородок, полов, оконных переплетов производится в мастерских. На строительных участках идет только сборка.

Все 340 домов будут заселены к 30-й годовщине Октября.

— 0 —

Передовые районы Львовщины

ЛЬВОВ. (ТАСС). В письме товарищу Сталину хлеборобы Львовщины обязались к 1 сентября завершить план поставок зерна. Сейчас здесь идет упорная борьба за выполнение этого обязательства.

Полностью рассчиталась с государством Олесский район. Это шестой район области, выполнивший свою первую заповедь.

Последние центнеры в счет годового плана сдаются крестьянне Бобрикского, Каменского-Бугского и других районов.



К 800-летию Москвы.
Библиотека имени Ленина.

Фото Н. Грановского

Прессклуб ТАСС

НОВЫЕ ФИЛЬМЫ К 800-ЛЕТИЮ МОСКВЫ

В дни празднования 800-летия Москвы на экраны выйдет новый документальный фильм «Москва социалистическая». Он состоит из пяти разделов: «Москва — порт трех морей», «Лучший в мире» (Метро), «Москва — центр книгопечатания», «Кремлевские звезды» и «Москва будущего».

В юбилейные дни москвичи увидят на экране документальный фильм о знаменитом архитекторе Матвее Федоровиче Казакове, создавшем в Москве и в Подмосковье ряд замечательных зданий и ансамблей. 800-летие Москвы будет посвящены также выпуски киножурнала «Новости дня».

(ТАСС).

НАШИ ЛЮДИ

ФЕДОР ЛЫСАК И ЕГО БРИГАДА

Огненная лава клокочет в конверторе. Золотистые искры взлетают под своды цеха. Яркое, большое пламя озаряет конверторщики, следящих за варкой файнштейна.

Плавку ведет бригада мастера Лысака... В этой бригаде одна молодежь. Бригада Федора Лысака — самый молодой, сплоченный и дружный коллектив плавильного цеха. Молодые конверторщики успешно справлялись с полугодовым заданием. Вся продукция, выданная ими, только хорошего качества. Они дисциплинированы, напористы и энергичны в труде.

Дружба у них началась давно, еще в ремесленном училище. Василий Тумасов, Юрий Евтухин, Григорий Хасанов и Ко-сырев учились в одной группе, вместе изучали «азы» мастерства.

Мастером группы был Федор Алексеевич Лысак.

Еще тогда он привил своим ученикам любовь к труду, и к своей профессии, научил их серьезно относиться к делу. Он требовал от учеников исполнительности.

Утвержден генеральный план г. Орска

5 августа Совет Министров РСФСР рассмотрел и утвердил генеральный план г. Орска. План разработан мастерской Государственного института проектирования городов, руководимой архитектором И. Н. Ратько.

В беседе с нашим сотрудником автор проекта тов. Ратько сообщил:

— Сейчас, после утверждения генерального плана, наша бригада вновь приехала в Орск. В настоящее время мы заняты составлением детального проекта планировки Сталинского района — центра будущего Орска, южного плана размещения строительства на нынешнюю пятятку, а также поисками архитектурного решения центральной площади в Новом городе, где разместятся административные здания, театр, многоэтажные дома. Архитектор Гришин и я работаем над составлением подробного проекта застройки главной магистрали Орска. Наша бригада стремится закончить эти работы в короткий срок, выполнить их с хорошим качеством.

—

Электрификация колхозной деревни

Теплоэлектроцентраль, электромонтажный завод и управление высоковольтной сети гор. Орска ведут работы по электрификации сел Саворкова и Лысогорка, Ха-

сти, порядка, и научил их работать на благо своей Родины, не жалея сил.

После окончания училища им пришлось снова работать вместе. И опять ими руководит Лысак.

Прошло более года, как они пришли в цех. Сейчас бывшие воспитанники ремесленного училища стали лучшими стахановцами цеха, наставщиками мастерами своего дела. А некоторые из них, как Тумасов и Евтухин, при случае уже могут заменить своего учителя. Оба вступили в ряды коммунистической партии, являются передовыми людьми плавильного комбината.

Бригада Федора Лысака — инициатор всех хороших начинаний в цехе, умеет внедрять передовые методы труда. Она первая подхватила почин Василия Матросова. Сейчас, по методу Николая Российской, сделала свой участок стахановским.

Конверторщики бригады мастера Лысака готовят достойную встречу к 30-летию Великого Октября.

В. МОЖАРОВ

Кто руководит коммунальным отделом никелькомбината?

Все годы Отечественной войны моя жена с двумя детьми прожила в тесной комнатке, бывшей общей кухней в одном из домов поселка Никель. Война мирila ее с невзгодами и неудобствами. Сейчас моя семья состоит уже из пяти человек и жить в маленькой комнатке становится невозможно. Я подал заявление начальника цеха, где я работаю сейчас, с просьбой сменить мою квартиру на большую.

На заявлении моем сейчас имеется три резолюции: нач. цеха, директора комбината и начальника жилищно-коммунального отдела, бывшей общей кухней в одном из домов поселка Никель. Война мирila ее с невзгодами и неудобствами. Сейчас моя семья состоит уже из пяти человек и жить в маленькой комнатке становится невозможно. Я подал заявление начальника цеха, где я работаю сейчас, с просьбой сменить мою квартиру на большую.

На заявлении моем сейчас имеется три резолюции: нач. цеха, директора комбината и начальника жилищно-коммунального отдела. Все они предлагают удовлетворить мою просьбу. Последняя резолюция начальника жилищно-коммунального отдела Малышева относится к комендантам Москалеву. И вот тут-то я встретил серьезное препятствие. Два месяца мое заявление пролежало у Москалевой. За это время, к сожалению, не хватило квартир. Москаleva без ведома начальника коммунального отдела вселяла в них жильцов по своему усмотрению.

Например, в доме № 12 освободилась квартира № 3. Тов. Малышев разрешил вселить в нее семью одного инвалида Отечественной войны, но Москалева не выполнила его указаний, вселив в комнату угодных ей жильцов. Таким же путем она заселила и еще две квартиры в этом доме.

Мое заявление с резолюциями руководи-

Фашистские провокации в американском секторе Берлина

БЕРЛИН, 25 августа. (ТАСС). Как сообщает газета «Форвертс», 22 августа по улицам района Крайтберг (американский сектор Берлина) продемонстрировала большая группа людей в военной форме с пением гитлеровских песен, в том числе — гитлеровского гимна. На следующий день было разбито стекло в районном комитете социалистической единой партии Германии (СЕПГ). Из района Бриц (американский сектор) сообщают, что на стене местного народного дома был нарисован плакат, с надписью «СА еще живы».

Эти факты, пишет газета, свидетельствуют об усилившейся активности гитлеровцев в Берлине, и в особенности в американском секторе Берлина.

—

Конференция стран Британской империи в Канберре

КАНБЕРРА, 26 августа. (ТАСС). В Канберре состоялось первое заседание конференции стран Британской империи по вопросу о мирном договоре с Японией. Заседание происходило при закрытых дверях.

ЛОНДОН, 26 августа. (ТАСС). По сообщению лондонского радио, после окончания первого заседания конференции в Канберре было опубликовано комюнике, в котором указывается, что делегаты утвердили повестку дня, состоящую из 9 пунктов. Отметим, что работы конференции носят предварительный характер, лондонское радио указывает, что тем не менее повестка дня включает такие вопросы, как разоружение Японии, репарации, экономические и финансовые мероприятия, территориальные изменения и механизмы для обеспечения выполнения мирного договора.

—

Английские газеты об американском вмешательстве во внутренние дела западно-европейских держав

ЛОНДОН, 25 августа. (ТАСС). Нью-Йоркский корреспондент газеты «Дейли мейл» сообщает, что Соединенные Штаты «частным образом предупредили» 16 стран — членов «Комитета европейского экономического сотрудничества в Париже», что они должны расходную часть своих бюджетов сократить «на одну треть, а еще лучше — на половину».

В сообщении указывается, что если этот совет не будет принят, конгресс Соединенных Штатов, несомненно, анулирует «план Маршалла» по оказанию помощи Европе. В сообщении указывается далее, что, по мнению некоторых американских наблюдателей, государственный секретарь США Маршалл может даже отказаться представить свой план конгрессу, если Англия и ее союзники не сократят свои расходы и не затянут пояса еще туже».

—

«Ньюс Кроникл» об американском вмешательстве во внутренние

Заявление исполкома английской ассоциации научных работников о Конгроле над атомной энергией

ЛОНДОН, 27 августа. (ТАСС). Газета «Дейли Юоркер» публикует заявление исполнительного комитета ассоциации научных работников по вопросу о контроле над атомной энергией. В заявлении резко критикуется отрицательная роль, которую играла Англия во время обсуждения вопроса об атомной энергии. В заявлении говорится: «Позиция нашего делегата в Совете Безопасности в отношении всякого предложенного вами делегата США часто состояла в том, что он просто говорил: «Я тоже».

Далее в заявлении говорится: «В особенности нужно избегать того взгляда, что эффективный международный контроль может быть установлен только по образцу, предложеному Барухом». Ассоциация предупреждает, что военное министерство США открыто намеревается использовать своих союзников, и в частности Англию, в

качестве «атомного амортизатора» или «пушек» в случае возникновения новой войны.

Ассоциация поддерживает советское предложение относительно международной конвенции о запрещении производства и применения атомного оружия при всех обстоятельствах и заявляет, что трудно оправдать нежелание Англии и США согласиться на такую конвенцию.

В заявлении указывается также на возможность приемлемого компромисса по вопросам уничтожения запасов атомных бомб, установление международной собственности на заводы, производящие атомные бомбы, по вопросу о правах и обязанностях международных инспекторов в области атомной энергии и необходимости единодушия в применении санкций против нарушителей соглашения об атомной энергии.

НОВЫЕ ОГРАНИЧЕНИЯ В АНГЛИИ

ЛОНДОН, 27 августа. (ТАСС). Утверждается, что в течение ближайших 48 часов ожидается заявление о введении новых ограничений в Англии, политический обозреватель газеты «Дейли телеграф энд Моринг Пост» пишет, что некоторые новые ограничения по своей суровости превзойдут все, что было введено во время войны.

«Как мне известно, — пишет обозреватель, — планы предусматривают резкое сокращение заграничных поездок, основных рационов, импорта продовольственных продуктов

сторогостепенной важности, объема работы транспорта, потребления электроэнергии в некоторых отраслях промышленности».

Обозреватель добавляет, что если не будет значительное увеличение продукции важнейших отраслей промышленности, то в течение зимы будет введено в значительных масштабах распределение рабочих сил.

Возможно, пройдет несколько недель,

прежде чем будут оглашены подробные

планы для отдельных отраслей промышленности.

и общий план увеличения продукции.

Бритиш Юнайтед Пресс о требованиях США к Англии

ЛОНДОН, 26 августа. (ТАСС). «Ньюс Кроникл» опубликовала сообщения агентства Бритиш Юнайтед Пресс из Вашингтона о результатах ваффингтонских переговоров относительно американского займа Англии. Как указывается в сообщении, высшие правительственные чиновники США информировали корреспондента Бритиш Юнайтед Пресс о том, что глава английской делегации на ваффингтонских переговорах Уильфрид Иди, прибывший в настоящее время в Англию, сообщает английскому кабинету, что, во-первых, «американцы не будут оказывать никакой помощи даже в соответствии с планом Маршалла до тех пор, пока они не будут уверены, что Англия сама сделает все, что может; во-вторых, США желают знать, повернет ли Англия в результате кризиса направо или еще дальше налево; в-третьих, США желают знать, будут ли в будущем предоставлены частной инициативе большие возможности, что раньше; в-четвертых, США ожидают, что английское правительство согласится на некоторые уступки в отношении предполагаемого 75-процентного налога на все американские кинофильмы, ввозимые в Англию».

Ожидают, что Иди через две недели направится в США с ответами английского правительства.

ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В ИНДОНЕЗИИ

НЬЮ-ЙОРК, 26 августа. (ТАСС). Индонезийское информационное агентство Антара сообщило, что в период между 21 июля и 5 августа в результате наступления голландских войск убито 10 тысяч индонезийцев. Число убитых среди гражданского населения намного превышает потери индонезийской армии.

Газеты сообщают, что голландские войска пытаются прорваться по дорогам на Джокьякарту и Суракарту. Сейчас они находятся в 55 километрах от Джокьякарты.

Газеты сообщают, что 3 голландских военных корабля ведут операции у берегов Суматры.

Новые прыжки из стратосферы

Мировые рекорды советских парашютистов

На днях группа советских парашютистов Военно-Воздушных Сил совершила в районе Средней Волги новые прыжки из стратосферы. В беседе с корреспондентом ТАСС известный мастер парашютного спорта СССР подполковник В. Г. Романюк рассказал:

— Как уже сообщалось, 8 парашютистов в честь Дня Воздушного флота СССР установили мировой рекорд высотного группового прыжка. Авиационная спортивная комиссия Центрального аэроклуба имени В. П. Чкалова признала, что мастера парашютного спорта капитан А. И. Колюков, А. П. Петкевич, Н. Я. Гладков, И. Я. Савкин, П. П. Стороженко, В. П. Скрынник, П. Ф. Ивченко и я прыгнули с высоты 11.200 метров. Этот результат стратосферного прыжка зафиксирован в качестве Всесоюзного рекорда. Одновременно комиссия специальным постановлением отметила, что групповой прыжок советских парашютистов является наивысшим мировым достижением.

Советские парашютисты неустанно совершенствуют свое мастерство, добиваются новых, более высоких результатов.

Мастер парашютного спорта капитан Н. Я. Гладков прыгнул на дне с высоты 12.240 метров и тотчас же раскрыл парашют. Он летел вниз 19 минут и благополучно приземлился. За 14 лет это его 644 прыжок и первый в СССР с такой высоты. Воспитанник института физкультуры имени Сталина, капитан Н. Я. Гладков обучил своему мастерству многих парашютистов. Во время Великой Отечественной войны он руководил многими десантными операциями.

Вскоре его рекорд перекрыл другой советский парашютист капитан А. А. Петкевич. Он прыгнул с высоты 12.520 метров, имея 50 килограммов снаряжения. Это также был не затяжной прыжок, он является по своему классу выдающимся достижением. За 10 лет мастер парашютного спорта А. А. Петкевич сделал 562 прыжка.

Новые прыжки из стратосферы совершили также старший лейтенант И. Я. Савкин, инженер В. П. Скрынник и другие. Вся документация полетов и парашютных прыжков передана в Авиационно-спортивную комиссию для утверждения Всесоюзных рекордов.

Подполковник В. Г. Романюк сообщил о своем прыжке, совершенном в честь 800-летия Москвы. Это был его 1578 прыжок с высоты 13.400 метров. На такой «потолок» еще не забирался ни один парашютист в мире. В. Г. Романюк

ный завод и управление высоковольтной сети гор. Орска ведут работы по электрификации сел Саворовка и Лысогорка, Халиловского района.

Руководители этих предприятий побывали в нашем колхозе «Красный пахарь» и обещали колхозникам выполнить все работы в самый короткий срок.

Обещания их не расходятся в делом. Бригада рабочих электромеханического завода уже закончила работы по внутреннему электромонтажу в селе Саворовка и занялась этим делом в селе Лысогорка.

Теплоэлектроцентраль и управление высоковольтной сети ведут работы по проектировке электролиний. Уже закончено рыхление для столбов. Столбы подвоятся к месту их установки.

Н. БЕЗВЕРХИЙ,
член сельхозартели «Красный пахарь»

ЧТО ЧИТАТЬ

Происхождение гор и материков*

Под таким названием в серии научно-популярной библиотеки Гостехиздата вышла книга академика Героя Социалистического Труда В. А. Обручева.

Просто и увлекательно излагает известный советский ученый основы геологии — науки о происхождении и изменениях земной поверхности. Вначале он как бы совершает вместе с читателем восхождение на вершины гор. Дивные картины Кавказа и Алтая, Швейцарских Альп и Карпат представляются читателю воображению в мельчайших подробностях, ибо рисует их один из крупнейших энтомологов горной природы.

С высоты горного хребта мы видим как бы «море, покрытое огромными зелеными каменевшими волнами». Ближе к вершине лес, покрывающий нижние склоны гор, начинает редеть, разбивается на небольшие рощи. Потом исчезают и последние, уже чахлые деревья. За ними — кусты, а еще выше — луга. Трава на них густая: это превосходные горные пастбища. Но вот трава прячется в горных ложбинках, почва все более отходит, все чаще каменные россыпи, наконец, — гробы голого камня. На этой высоте даже летом часто выпадает снег, а почва почти всегда бывает мороз. Выше — царство вечного снега, место рождения ледников.

Нарисовав эту картину, автор книги кратко повествует о происхождении гор. Ученый рассказывает, как огненно-жидкая земля, постепенно охлаждаясь, покрывалась твердой корой, на которой намети-

лась горная живность, а также жирафы она заселила и еще две квартиры в этом доме.

Мое заявление с резолюциями руководящих работников комбината Москалева до сих пор держит под спудом.

Становится исполнительным, кто же руководит работой жилищно-коммунального отдела никелькомбината — тов. Мальцев или комендант Москалева?

A. ПОПОВ.

— 0 —

К открытию краеведческого музея

Исполком городского Совета депутатов трудящихся принял 26 августа решение об организации в Орске краеведческого музея. Для подготовки экспонатов выделено помещение в школе № 10. Директором музея утвержден тов. Плотников.

ЧТО ЧИТАТЬ

Происхождение гор и материков*

лись выпуклости и впадины. Владины заполнялись водой, выпадавшей из грозовых туч. «Человеку теперь трудно себе представить», — пишет В. А. Обручев, — какие сильные грозы доносились в то время над Землей, какие молнии рассекали густые тучи и ударили в земную кору. Пелена туч закрывала Солнце, и под их покровом в страшных грозах и бурях формировались первые материки и моря Земли. Так продолжалось в течение многих веков».

Геология различает два вида горных пород — слоистые и массивные. Как они образовались? Слоистая порода называется еще осадочной. Блага помогают уяснить, как вода рек, озер и морей из своих осадков создавала породу, состоящую из слоев песка, глины, окаменелостей. Так, осадки в соленных озерах и в мелких морских заливах образовали между слоями песка, глины и ила пласты каменной соли и гипса, а из обуглившихся в течение тысячелетий остатков растений получились каменоугольные пласты.

Более сложна история горных пород, называемых массивными. Они поднимались из земных глубин в расплавленном виде, а затем остывали и затвердевали. «Горы — морницы остывающей Земли», «Что рассказывают горные складки?», «Сбросы земной коры», «Как горы принимают свою форму?» — так называются разделы книги, предназначенной для широкого круга читателей.

В книге 40 страниц.

«Нью-Йорк» об американском вмешательстве во внутренне дела европейских стран

ЛОНДОН, 26 августа. (ТАСС). Нью-йоркский корреспондент газеты «Нью-Йорк Конрик» Стэнли Барч пишет, что американцы вложят новые миллиарды долларов в английскую и европейскую промышленность только в том случае, если это будет сопровождаться принятием политических условий. По мнению корреспондента, английское правительство решило не принимать новых миллионов, если это связано с какими-либо особыми условиями. Это основное противоречие, которое осложнит англо-американские отношения в ближайшем будущем. Такое мероприятие, как недавно достигнутое изменение условий соглашения об американском займе, направленное на устранение противоречий, может только неминимо затушевать эту жестокую правду.

Теперь, когда заем фактически израсходован, непосредственным результатом чего является экономический кризис в Англии. Англия предложила бы какое-нибудь практическое решение новому обращению за американской помощью. Американцы же, по словам корреспондента, намерены сохранить за собой право «наблюдения» за тем, как будут расходоваться доллары, которые предоставлены Соединенным Штатам иностранным державам. Заявляя, что американцы исходят из предпосылки, что те предприятия, в которых они вложат свои доллары, станут «действующими концернами», Барч ссылается на предложение, о котором сообщалось в печати, — послать в Англию американских экспертов по вопросам угольной промышленности, — и добавляет: «американцы будут возражать против долларовых капиталовложений в любую национализированную отрасль промышленности, которая, по их мнению, управляема недостаточно эффективно». Он добавляет, что государственный департамент подготовляет примерный проект условий, которые сделают приемлемым для конгресса «план Маршалла». Эти условия предусматривают, чтобы Европе оказывалась помощь как единому целому. «Это значит, что промышленное возрождение Германии будет иметь такое же большое значение, как и возрождение промышленности военных союзников».

— 0 —

Член Американского конгресса осуждает политику Трумэна

ВАШИНГТОН, 26 августа. (ТАСС). Член конгресса США республиканец Бендер (от штата Огайо) в заявлении представителям печати решительно осудил «дорогостоящую ошибочную внешнюю программу» Трумэна и уверял, что Трумэнступил на путь, который требует огромных и ненужных военных расходов.

«Наступило время, — сказал Бендер, — когда Трумэн в интересах всего мира и стабильности нашей внутренней экономики должен отказаться от своего милитаристического курса, сократить расходы на вооружение, ограничить свои международные обязательства предоставлением подлинно коммерческих кредитов для закупки американских товаров»;

то после успешного проведения контракта Гумарина.

ТРАНСИОРДАНСКИЙ КОРОЛЬ УГРОЖАЕТ

К проектам „Великой Сирии“

БЕИРУТ, 27 августа. (ТАСС). Газета «Бейрут алл масса» публикует сообщение своего корреспондента из Аммана о том, что «король Абдулла угрожает оккупировать Сирию, если сирийский парламент во время своей первой сессии не одобрят проекта «Великой Сирии».

Премьер-министр Сирии Джамиль Мардам-бей сделал заявление представителям печати относительно манифеста короля Абдуллы по вопросу о «Великой Сирии». Премьер-министр сказал: совет арабской лиги на своей сессии в октябре 1946 года отверг проект «Великой Сирии», считая его наносящим ущерб интересам арабской на-

ции Сирия, насчитывающей 4 миллиона свободных граждан, ясно выразила свою приверженность республиканскому строю. Сирия приветствовала бы присоединение к своей матери-родине так называемого государства «Трансиордания», которая есть только сирийская провинция.

Сирийский премьер-министр указал, что проект «Великой Сирии» является империалистическим проектом, выражая уверенность, что «вызывающее сожаление поведение короля Абдуллы не будет иметь какого-либо влияния на определение своей позиции арабским миром».

Выступление Дюкло

ПАРИЖ, 25 августа. (ТАСС). Агентство Франс Пресс передает из Ле Сабль-д'Олони, что на празднике, организованном коммунистической федерацией Франции, выступил секретарь французской коммунистической партии и вице-председатель Национального собрания Жак Дюкло. Дюкло подверг резкой критике правительство Рамадье, которое, сказал он, «все более и более проявляет себя как правительство бесцелия и беспечности, правительство, которое занято больше тем, чтобы воспрепятствовать возвращению коммунистов в правительство, подчиняясь в этом приказам которых они прошли через Берлинский прорыв к мысу Барроу. Командующий тихоокеанскими подводными силами США контр-адмирал Маккензи наблюдал маневры».

В состав особого соединения входили 4 подводных лодки, а также база подводных лодок «Переус».

МАНЕВЫ АМЕРИКАНСКИХ ПОДВОДНЫХ ЛОДОК

В СЕВЕРНОМ ЛЕДОВИТОМ ОКЕАНЕ

НЬЮ-ЙОРК, 27 августа. (ТАСС). Корреспондент агентства Ассошиэйтед Пресс сообщает из Джуине (Аляска), что специальное соединение американских подводных лодок отплыло в Сиэтл после маневров, продолжавшихся несколько недель, во время которых они прошли через Берингов прорыв к мысу Барроу. Командующий тихоокеанскими подводными силами США контр-адмирал Маккензи наблюдал маневры.

Состав особого соединения входили 4 подводных лодки, а также база подводных лодок «Переус».

Орскому орден Трудового Красного знамени мясокомбинату требуется на постоянную работу: старшие бухгалтеры, кладовщики камеры и рабочие.

За справками обращаться: Орский мясокомбинат, отдел кадров.

Орскому особоупреждающему требуются для постоянной работы: начальник планового отдела, экономист-плановик, начальник административно-хозяйственного отдела, агент по снабжению, опытная секретарь-машинистка, специалист швейного производства, бухгалтер-ревизор.

С предложениями обращаться: Особоупреждающий, отдел кадров, Советская, 74.

Механическому заводу требуются рабочие на временную (до 3-х месяцев) работу с гарантированным заработком до 50 рублей в смену и обес-печиваются спецодеждой.

Обращаться по адресу: отдел тех-ники механического завода.

Задачи Москвы, это был его 15-й приезд с высоты 13.400 метров. На такой «потолок» еще не забирался ни один парашютист мира. В. Г. Романюк принадлежит несколько мировых рекордов. В 1945 году он пролетел 12 километров, не раскрывая парашюта.

Во время полета В. Г. Романюк поддерживал все время связь с пилотом по телефону. В стратосфере было трудно разговаривать. На высоте 13.400 метров летчик приказал парашютисту приготовиться. Градусник показывал минус 58°. Кабина и все приборы были покрыты инеем.

Первое время, пока я стремительно летел вниз, сразу же раскрылся парашют, мне казалось, что я не опущу притяжение земли и падаю в межпланетном пространстве. Казалось, что лечу не на землю, а на луну. Лишь когда я спустился, примерно, на 8-10 тысяч метров над уровнем моря, появилось чувство уверенности, что я лечу в земле. Здесь я уже попал в обычные, нормальные условия, в которых находятся летчики.

Во время призыва из стратосферы все парашютисты производили научные наблюдения, давшие весьма ценные результаты.

Зам. ответственного редактора
С. И. МЕРЕЖКО.

Отдел подготовки кадров ордена Ленина механического завода производит набор учащихся на индивидуальное производственное обучение по профессиям: станочников, слесарей, литецов, формовщиков, модельчиков и др.

Обращаться по адресу: Локомотив, механический завод, отдел подготовки кадров.

Люксембургской автобазе № 10 «Союззаготранс» требуются на постоянную работу: шоферы, слесари, вулканизаторы, сторожа и бухгалтер. Обращаться по адресу: гор. Орск, ул. Краснознаменная, 57, отдел кадров.

Орскому нефтетарному заводу требуются: слесари, бондари, сторожа и секретарь-машинистка. Об условиях спрашиваться в отделе кадров завода им. Чкалова.

ТРЕБУЕТСЯ бухгалтер на аккордные работы по расчистке баланса. С предложением обращаться: школа ФЗО № 5, Локомотивстрой, 2-я остановка.

Задачи № 2534 Тираж 11.000

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ТИПОГРАФИИ: гор. Орск, Советская, 84. ТЕЛЕФОНЫ: ответ. редактор — 3-68, ответ. секретарь — 5-06, отдел промыш. и трамп. — 4-89, партийный отдел, отдел писем — 2-00, издательство — 4-99